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و * و+ العادٌة مثل  ++Cطلق عملٌة التحمٌل الزائد للمعاملات على اعطاء معاملات ت

بعض العملٌات الاضافٌة عند تطبٌقها على انواع البٌانات المعرفة بواسطة  =+و =>

أي ٌتم استنساخ المعامل للحصول على معامل جدٌد قادر على تنفٌذ ( . كالكائنات)المستخدم 

 .نفس وظٌفته العادٌة ولكن مع انواع بٌانات مركبة

  

 

  Operator Overloadingللمعاملات( الاستنساخ) الزائدالتحمٌل 
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 ٌتم استخدام الكلمة الاساسٌةoperator   لتحمٌل المعامل كً ٌعمل مع

 .انواع البٌانات المعرفة من قبل المستخدم 

 :الصٌغة العامة لدالة التحمٌل الزائد للمعاملات
   

datatype  operator operatorSymbol ( Parameters)                 
 

{                                                                                  

                                  //statements 

                              } 

 : حٌث
datatype  : غالباً ما ترجع كائناً تابعاً للفئة التً تعمل على كائناتها ولكن ٌمكن أن ٌكون )القٌمة الراجعة من الدالة

return_type من أي نوع آخر. ( 
operator  :وهً كلمة مفتاحٌة Keyword  

operatorSymbol  :وهو رمز المعامل ( + , * , ...)  

 Parameters : إلى الدالة  الممررةوهى لائحة الوسٌطات 

: statementsتعلٌمات الدالة. 
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   Uniary Operator :المعاملات الاحادٌةتحمٌل  -1 ه

واحد ( متغٌر)هو المعامل الذي ٌعمل على عنصر : المعامل الاحادي  

 :فقط  وهً
 (++) Increment: معامل التزاٌد -   

 (__ ) Decrementالتناقص معامل  -  
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 :1مثال
ٌعمل على  counterانشاء صنف  

باستخدام   (C1)زٌادة قٌمة الكائن 

 ++  المعامل 
        ++c1; 

#include<iostream.h> 
class counter 
{ 
private: 
int count; 
public: 

counter ():count(0){}\\دالة  بناء 
int get_count() 

{return  count;} 
 

 void operator++()// )prefix )زٌادة قبلٌة    
 { ++ count;} 
 
}; 
int main() 
{ 

 counter C1;// اشتقاق كائن   
 cout <<C1.get_count()<<"\n";// طباعة   
 ++C1;  //  زٌادة قٌمة الكائن 
cout <<C1.get_count();//طباعة قٌمة الكائن بعد الزٌادة 
return 0; 
} 

 دالة التحمٌل الزائد
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    العبارة استخدامنا اذا  -
C2=++C1 البرنامج داخل 

 لأننا المترجم سٌعترض السابق

 التحمٌل دالة تعرٌف اثناء حددنا

 بٌانات أي بارجاع تقوم لا الزائد

 استخدام ٌمكن لا وبالتالً ,

 تخصٌص عبارة فً ++ المعامل

 . فقط الكائن مع ٌستخدم وانما

 مع استخدامه من نتمكن لكً -

 اعادة ٌجب التخصٌص عبارات
 .قٌمة ترجع لكً الدالة تعرٌف
 ٌتم). كائن عن  عبارة  والقٌمة

 على (كائن)متغٌر الى اسنادها
 ( = الاسناد معامل ٌسار

 

class counter 
{ 
private: 
int count; 
public: 
counter ():count(0){} 
int get_count() {return count;} 
 

counter operator++ ( ) 
{ ++ count; 

  counter  temp; //(temporary) انشاء كائن مؤقت    
     ( temp.count=count; 
  return temp;} 
}; 
void main() 
{ 
 counter C1,C2; 

 cout <<C1.get_count( )<<"\n"; 
 cout <<C2.get_count( )<<"\n"; 
 ++C1; 
C2=++C1; 

cout <<C1.get_count( )<<"\n"; 
cout <<C2.get_count( );} 

 :للقٌم الزائد التحمٌل دالة ارجاع
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  الزائد التحمٌل دالة تقوم : السابق المثال فً
operator++ البٌانات عنصر بزٌادة count فً كما 

 counter النوع من جدٌد كائن انشاء ثم الأول البرنامج

 و .الدالة من مرتجعة قٌمةك لاستخدامه temp  باسم

 count بالقٌمة به count البٌانات عنصر تخصٌص

 ٌقوم وبالتالً. البرنامج الً الكائن ارجاع واخٌرا الجدٌدة
 فً استخدامه ٌمكن وبالتالً قٌمة بارجاع C1++ التعبٌر

     ;C2=++C1: كالعبارة التخصٌص عبارات
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 السابق المثال فً كما :Temporary object باسم مؤقت كائن-
 

counter operator++ ( ) 
{ ++ count; 

  counter  temp; //(temporary) مؤقت باسم انشاء كائن       
 temp.count=count; 
  return temp;} 

 : Names less object اسم غٌر من مؤقت كائن-

counter operator++ ( ) 
{ ++ count; 

  return counter  (count); //كائن من غٌر اسم 

} 

 دالة الى تحتاج ولكن .الكائن هذا الى القٌمة تخصٌص مع اسم بدون مؤقت  كائن بإنشاء العبارة تقوم  
   .واحد معامل على تحتوي بناء

Counter (int c):count(c){}  
 

;كتابة احد الطرٌقتٌن فً البرنامج السابق تعطً نفس النتٌجة. 

 (--)ٌمكن استخدام نفس الأفكار السابقة فً استنساخ  معامل الانقاص 

 :باستخدام كائن ترجع أن الزائد التحمٌل لدالة ٌمكن
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 :Binary Operatorتحمٌل المعاملات الثنائٌة   -2

  

المعامل الثنائً هو المعامل الذي ٌعمل على عنصرٌن 

ومعاملات )+(مثل المعاملات الحسابٌة مثل الجمع ( متغٌرٌن)

 :المقارنة

 ومعاملات التخصٌص الحسابٌة
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 :استنساخ المعاملات الحسابٌة

 +:  معامل الجمع  الحسابً استنساخ  : مثال
 :ٌحتوى على ++Cصممً برنامج بلغة 

الذي ٌمثل المسافة بالنظام الانجلٌزي فً صورة  Distanceصنف -  

 .inches وبوصة  feetقدم 

للحصول (  Distanceكائنات الصنف )المسافات  باضافةٌقوم البرنامج 

 تحمٌل زائد+أي تحمٌل المعامل ( .كائن ) على مسافة جدٌدة 
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#include<iostream.h> 
class Distance 
{ 
private: 
int feet; 
float inches; 
public: 
Distance ():feet(0), inches(0.0){} 
Distance (int f, float in):feet(f), inches(in){} 
void getdist() 
{cout<<"enter feet:"<<endl;   cin>>feet; 
 cout<<"enter inches:"<<endl;  cin>>inches; } 
 void showdist()const 
{cout<< feet<<"-"<<inches<<endl; } 
Distance operator+(Distance  )const; 
}; 
Distance Distance ::operator+(Distance 
d2)const 
{ int f=feet+d2.feet; 
  float i=inches+d2.inches; 

        if(i>=12.0) 
            { 

   i-=12.0; 
   f++; 

           } 
           return Distance(f,i);} 

void main() 
{ 
 Distance dist1,dist3,dist4; 
 dist1.getdist(); 
 Distance dist2(11,6.25); 
 dist3 = dist1+  dist2; 
 dist4 = dist1+  dist2+dist3 ; 
 cout <<"dist1=";  dist1.showdist(); 
 cout <<"dist2=";  dist2.showdist(); 
 cout <<"dist3=";  dist3.showdist(); 
 cout <<"dist4=";  dist4.showdist(); 
 } 

 الحل



14 

 :  فً المثال السابق 
 ;Distance operator+(Distance )const: دالة التحمٌل الزائد   

وتأخذ معامل واحد من  النوع  Distanceقٌمة من النوع  بارجاعتقوم   

Distance. 

؟ وهل لا تحتاج  dist2أم   dist1الدالة ( وسٌط)ما هو معامل 

 حتى تتمكن من جمع الكائنٌن؟؟الدالة  الى معاملٌن 

الثنائً الذي + الرغم من أنها تقوم بتحمٌل عامل الجمع على )
 (;dist3 = dist1+  dist2ٌعمل على قٌمتٌن  
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على(التحمٌل دالة) المستنسخ المعامل ٌحتوى أن ٌجب , القاعدة لتعمٌم 

 حٌث ,واحد بمقدار علٌها ٌطبق التً العناصر من اقل الوسائط من عدد

 عدم سبب وهذا .المعامل الٌه ٌنتمً الذي الكائن العناصر هذه احد ٌكون

 .وسائط اٌة على المستنسخة الاحادٌة المعاملات احتواء

ما صنف فً زائد بشكل عامل تحمٌل على تعمل التً الدالة تعرٌف ٌمكن 
 (واحد معامل الٌها مررنا اذا) الصنف فً كعضو

 ;Distance operator+(Distance d) : مثل

 :مثال ( وسٌطتٌن تمرٌر ٌتم) للصنف صدٌقة كدالة و
friend Distance operator* (const Distance & d1, const Distance  &d2); 

تكون و بالإشارة للتمرٌر والأفضلٌة & بالإشارة أو بالقٌمة ٌكون التمرٌر 

   .const النوع من

Const , & اذا لم نضعهم لم ٌسبب أي مشكلة. 
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 فً السابقة الأفكار نفس استخدام ٌمكن

 حتى  الحسابٌة المعاملات بقٌة استنساخ

 كائنات قٌم وطرح وقسمة ضرب من تتمكن
 كانت لو كما Distance الصنف

 .عادٌة متغٌرات
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 :استنساخ معاملات المقارنة
 :  >« أقل من»  معامل المقارنةاستنساخ  : مثال

 :ٌحتوى على ++Cصممً برنامج بلغة 
الذي ٌمثل المسافة بالنظام الانجلٌزي فً  Distanceصنف -  

 .inches وبوصة  feetصورة قدم 

داخل الصنف   >« أقل من»قومً باستنساخ معامل المقارنة 

Distance  (كائنٌن)لمقارنة مسافتٌن 

 



19 

# include<iostream.h> 
class Distance 
{ 
private: 
int   feet; 
float inches; 
public: 
Distance():feet(0),inches(0.0){ } 
Distance(int f,float in):feet(f),inches(in){ } 
//Distance(int f, float in){feet=f; inches=in;} 
void getdist() 
{ 
cout<<"enter feet \n";   cin>>feet; 
cout<<"enter inches \n";  cin>>inches; 
} 
void showdist() 
{cout<< feet<<":"<<inches<<endl; } 
int  operator<(Distance ); 
 }; 
 int Distance::operator<(Distance d2) 
{ 
  float  bf1 = feet+(inches/12); 
  float  bf2 = d2.feet+(d2.inches/12); 
  return (bf1<bf2)?1:0;} 

int main() 
{ 
 Distance dist1; 
 dist1.getdist(); 
 Distance dist2(6,2.5); 
 cout <<"dist1=";  dist1.showdist(); 
 cout <<"dist2=";  dist2.showdist(); 
 if(dist1<dist2) 
 cout <<"dist1 is less than dist2\n"; 
  else 
  cout <<"dist1 is greater than dist2\n"; 
  return 0; 
 } 

 الحل
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 :استنساخ معاملات التخصص الحسابٌة
 :   =+ معامل التخصٌصاستنساخ  : مثال

 :ٌحتوى على ++Cصممً برنامج بلغة 
الذي ٌمثل المسافة بالنظام الانجلٌزي فً  Distanceصنف -  

 .inches وبوصة  feetصورة قدم 

والذي ٌقوم بجمع مسافتٌن  =+قومً باستنساخ معامل التخصٌص 

مع تخصٌص الناتج للكائن (  Distanceكائنٌن من نوع الصنف )

 .(عملٌتً الجمع والتخصٌص فً خطوه واحدة.)الأول
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#include<iostream.h> 
class Distance 
{ 
private: 
int feet; 
float inches; 
public: 
Distance ():feet(0), inches(0.0){} 
Distance (int f, float in):feet(f), inches(in){} 
void getdist() 
{cout<<"enter feet:"<<endl;   cin>>feet; 
 cout<<"enter inches:"<<endl;  
cin>>inches; } 
 void showdist()const 
{cout<< feet<<":"<<inches<<endl; } 
void operator+=(Distance); 
}; 
void Distance ::operator+=(Distance d2) 
{ feet+=d2.feet; 
  inches+=d2.inches; 
 if(inches>=12.0) 
 { 
   inches-=12.0; 
   feet++; 
   } 
 } 

 void main() 
{ 
 Distance dist1; 
 dist1.getdist(); 
 cout <<"dist1=";  dist1.showdist(); 
 Distance dist2(11,6.25); 
 cout <<"dist2=";  dist2.showdist(); 
 dist1+= dist2; 
 cout<<"after addition \n"; 
 cout <<"dist1=";  dist1.showdist(); 
 } 

 الحل
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 ؟؟()+operatorوالدالة  ()=+operatorما هو الفرق بٌن الدالة 
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بشكل زائد ، فمثلاً  ++Cلا ٌمكن تحمٌل كل عوامل 

 :العوامل التالٌة لا ٌمكننا تحمٌلها 
 (          المعامل الشرطً) :?

 (           معامل النطاق)::   

 (  معامل النقطة).   
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The End 


